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Concurso Público 

Vale Verde/RS 

 
Médico da Família 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
05 
25 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
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PORTUGUÊS 
 
A luta solitária de uma jovem para salvar corais no Caribe 
 

Yassandra Marcela Barrios Castro conversa com 
um pequeno grupo de pescadores no litoral de Tierra 
Bomba, uma ilha próxima à costa de Cartagena, no norte 
da Colômbia. É a única mulher do grupo – e os homens, 
gesticulam freneticamente para ela. Mas a jovem de 19 
anos permanece calma enquanto explica o quão 
destrutiva é a pesca com explosivos que eles praticam – 
tanto para os corais quanto para os habitantes da área. 

Os pescadores de Tierra Bomba usam dinamite 
para pescar ____ décadas – e é difícil para eles ouvir que 
estão agindo de maneira errada. Especialmente quando a 
crítica ______ de uma adolescente. 

“É muito fácil os homens me desvalorizarem por 
eu ser uma menina”, diz Yassandra. “E a idade é algo que 
é respeitado por aqui. Portanto, para uma jovem mulher 
se levantar e dizer que uma antiga tradição é errada e que 
está destruindo o oceano... não é tarefa fácil”, diz. 

Yassandra vive em Boca Chica, no litoral sul de 
Tierra Bomba. A ilha é rodeada de recifes de coral, e seus 
nove mil habitantes dependem maciçamente do oceano 
para se alimentar. Mas a pesca com explosivos e a de 
arrasto estão destruindo os ecossistemas que são fonte 
de renda para a comunidade. 

Muitos dos habitantes da ilha lutam para 
sobreviver, e há poucas oportunidades de educação. A 
bióloga Valéria Pizarro diz que isso dificulta o 
engajamento da população em questões ambientais. 

Isso faz com que Yassandra, que estuda Biologia 
Marinha na Universidade Sinu, em Cartagena, seja uma 
__________. “Quero saber o que está acontecendo nos 
oceanos de forma mais profunda”, afirma. “O curso me dá 
uma perspectiva diferente.” 

 Ela quer dividir o que aprende com aqueles que 
não tiveram a oportunidade de ter uma educação formal. 
Assim, organiza discussões na comunidade para fazer 
com que os habitantes locais se informem sobre as 
ameaças ambientais que enfrentam. 

“Estou tentando explicar que, se protegermos os 
recifes e o nosso oceano, mais pessoas virão para vê-lo, e 
isso pode trazer algum dinheiro para a nossa ilha”, 
raciocina. “E também, se destruirmos completamente os 
recifes, não teremos nada para pescar”, conclui. 

https://www.dw.com... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) a - veem - excessão 
b) há - vem - exceção 
c) a - vêm - exeção 
d) há - vêm - exceção 
 

2) De acordo com o texto, analisar a sentença abaixo: 
 
Apesar de ser jovem e mulher, Yassandra tem tido muito 
sucesso e facilidade ao convencer os pescadores de que 
a pesca utilizando dinamites está atingindo negativamente 
os corais (1ª parte). As questões ambientais não são foco 
de dedicação de alguns habitantes da ilha, pois eles têm 
pouco acesso à educação (2ª parte). 
 
A sentença está 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

3) Segundo seu sentido no texto, a palavra 
“freneticamente” (primeiro parágrafo) encontra um 
sinônimo em: 
 
a) Impacientemente. 
b) Calmamente. 
c) Orgulhosamente. 
d) Vistosamente. 
 

4) Em relação ao trecho “Portanto, para uma jovem 
mulher se levantar e dizer que uma antiga tradição...” 
(terceiro parágrafo), a palavra sublinhada poderia ser 
substituída, sem alteração de sentido, EXCETO por: 
 
a) Logo. 
b) Consequentemente. 
c) Porquanto. 
d) Assim sendo. 
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5) As palavras sublinhadas em “Isso faz com que 
Yassandra, que estuda Biologia Marinha na Universidade 
Sinu, em Cartagena, seja uma...” (sexto parágrafo) são 
classificadas, respectivamente, como: 
 
a) Interjeição e advérbio. 
b) Substantivo e adjetivo. 
c) Pronome e conjunção. 
d) Adjetivo e verbo. 
 

6) Quanto à concordância verbal, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Nem um nem outro _____________ ao ataque. 
Ou Carlos ou Antônio ____ o maior aluno da turma. 
 
a) sobreviveram - são 
b) sobreviveram - é 
c) sobreviveu - é 
d) sobreviveu - são 
 

7) Quanto ao uso da crase, marcar C para as sentenças 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Refiro-me à certa moça que vi ontem. 
(---) Ela andava à pé. 
 
a) C - C. 
b) E - E. 
c) E - C. 
d) C - E. 
 

8) Considerando-se o significado das palavras abaixo 
relacionadas, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Censo. 
(2) Senso. 
(3) Céptico. 
(4) Séptico. 
 
(---) Que duvida. 
(---) Que causa infecção. 
(---) Recenseamento. 
(---) Juízo. 
 
a) 4 - 3 - 1 - 2. 
b) 3 - 4 - 1 - 2. 
c) 4 - 3 - 2 - 1. 
d) 3 - 4 - 2 - 1. 
 

9) Em relação à pontuação, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Todos sabiam o horário do almoço na casa de Luís, 

mas, alguns não chegaram a tempo. 
b) Todos sabiam o horário do almoço na casa de Luís mas 

alguns não chegaram a tempo. 
c) Alguns não chegaram a tempo, embora soubessem o 

horário do almoço na casa de Luís. 
d) O horário do almoço na casa de Luís, era sabido por 

todos, mas alguns não chegaram a tempo. 
 

10) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
- Você sabe ______ Francisco não foi ao casamento?  
- O ______ eu não sei, mas é possível que não tenha ido 
______ ficou preso no trânsito. ______? 
- ______ queria entregar a ele uma lembrança. 
 
a) por que - porquê - porque - Por quê - Porque  
b) porque - por quê - porquê - Por que - Porque 
c) por quê - porquê - por quê - Porquê - Por quê 
d) por que - porquê - por quê - Porque - Por quê 
 

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

11) Sobre algumas das funções do Word 2007, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Inserir índices de ilustrações é uma função localizada na 
guia Referências (1ª parte). Um índice de ilustrações inclui 
uma lista com todas as ilustrações, tabelas, ou equações 
do documento (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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12) Sobre o Word 2007, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
  
A função ___________ permite ao Word quebrar linhas 
entre as sílabas das palavras. 
 
a) recuar 
b) quebra de seção 
c) hifenização 
d) quebra de página 
 

13) Considerando-se os atalhos de teclado utilizados no 
Excel 2007, analisar os itens abaixo: 
 
I. Shift+F3 permite inserir e editar fórmulas na célula 

selecionada. 
II. Alt+= exibe as somas das células selecionadas, 

diretamente após essas células. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

14) Sobre segurança na internet, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
____________ é o termo usado para se referir aos e-mails 
não solicitados, que geralmente são enviados para um 
grande número de pessoas. 
 
a) Scan 
b) Spam 
c) Cavalo de troia 
d) Malware 
 

15) O Microsoft Outlook possui um assistente de 
importação/exportação para facilitar a importação de 
contatos a partir de um arquivo CSV. São algumas opções 
para especificar como o Outlook deve lidar com os 
contatos duplicados, EXCETO: 
 
a) Não importar itens duplicados. 
b) Substituir duplicatas por itens importados. 
c) Permitir a criação de duplicatas. 
d) Remover duplicatas do arquivo CSV. 
 

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Conhecimentos Gerais 

  
16) Assinalar a alternativa que NÃO apresenta um direito 
social do cidadão brasileiro: 
 
a) Assistência aos desamparados. 
b) Lazer. 
c) Proteção à maternidade e à infância. 
d) Previdência privada. 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
17) Segundo a Constituição Federal, todos são iguais 
perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, 
garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros 
residentes no País a inviolabilidade do direito à vida, à 
liberdade, à igualdade, à segurança e à propriedade, com 
base em alguns termos, dentre eles: 
 
I. Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer 

alguma coisa senão em virtude de lei.  
II. É livre a manifestação do pensamento, inclusive o ato 

de manter-se anônimo.  
III. É assegurado o direito de resposta, proporcional ao 

agravo, além da indenização por dano material, moral 
ou à imagem. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III.  
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

18) De acordo com a Lei Orgânica do Município, são 
tributos da competência municipal: 
 
I. Impostos, excetuando-se o Imposto sobre Serviço de 

Qualquer Natureza. 
II. Taxas. 
III. Contribuição de Melhoria. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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19) Em conformidade com a Lei nº 411/2002 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) Exercício é o desempenho das atribuições do cargo 

pelo servidor. 
b) A promoção, a readaptação e a recondução 

interrompem o exercício. 
c) Recondução é o retorno do servidor estável ao cargo 

anteriormente ocupado. 
d) A readaptação será efetivada em cargo de igual padrão 

de vencimento ou inferior. 
 

20) De acordo com a Lei nº 411/2002 - Regime Jurídico 
dos Servidores Públicos do Município, a vacância do 
cargo decorrerá, EXCETO de: 
 
a) Demissão. 
b) Falecimento. 
c) Aposentadoria. 
d) Ofício, quando se tratar de cargo em comissão. 
 

21) Com base na Lei nº 1.812/2019 - Regime Próprio de 
Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do 
Município, analisar a sentença abaixo: 
 
A inscrição de segurado é automática e ocorre quando da 
investidura no cargo (1ª parte). São segurados 
obrigatórios do Regime Próprio de Previdência Social dos 
Servidores Públicos Efetivos do Município o servidor 
público ativo do Município, titular de cargo efetivo nos 
Poderes Executivo e Legislativo, suas autarquias e 
fundações; o servidor público inativo, aposentado pelo 
Município em cargo efetivo nos Poderes Executivo e 
Legislativo, suas autarquias e fundações (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

22) Segundo a Lei nº 13.146/2015 – Estatuto da Pessoa 
com Deficiência, analisar os itens abaixo: 
 
I. É facultada a cobrança de valores diferenciados, por 

planos de saúde e seguros privados de saúde, de 
pessoas com deficiência. 

II. É autorizada a cobrança diferenciada de tarifas ou de 
valores adicionais pelo serviço de táxi prestado à 
pessoa com deficiência. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

23) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, o Sistema 
Único de Saúde (SUS) é constituído pelo conjunto de 
ações e serviços de saúde, prestados por: 
 
I. Órgãos e instituições públicas federais, estaduais e 

municipais, da Administração direta e indireta e das 
fundações mantidas pelo Poder Público. 

II. Instituições públicas federais, estaduais e municipais de 
controle de qualidade, pesquisa e produção de 
insumos, medicamentos, inclusive de sangue e 
hemoderivados, e de equipamentos para saúde. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

24) Em conformidade com o Decreto nº 7.508/2011, são 
disposições essenciais que o Contrato Organizativo da 
Ação Pública de Saúde conterá, EXCETO: 
 
a) Oferta de ações e serviços de vigilância em saúde, 

promoção, proteção e recuperação da saúde em âmbito 
regional e inter-regional. 

b) Adequação das ações e dos serviços dos entes 
federativos em relação às atualizações realizadas nas 
Secretarias Municipais de Saúde. 

c) Critérios de avaliação dos resultados e forma de 
monitoramento permanente. 

d) Recursos financeiros que serão disponibilizados por 
cada um dos partícipes para sua execução. 

 

25) Segundo a Lei nº 8.069/1990 - ECA, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. A internação, decretada ou mantida pela autoridade 

judiciária, não poderá ser cumprida em estabelecimento 
prisional. 

II. A remissão como forma de extinção ou remissão do 
processo, poderá ser aplicada em qualquer fase do 
procedimento, antes da sentença. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

26) Segundo a Lei nº 10.741/2003 - Estatuto do Idoso, 
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
É _____________ da família, da comunidade, da 
sociedade e do Poder Público _______________ idoso, 
______________, a efetivação do direito à vida, à saúde, 
à alimentação, à educação, à cultura, ao esporte, ao lazer, 
ao trabalho, à cidadania, à liberdade, à dignidade, ao 
respeito e à convivência familiar e comunitária. 
 
a) direito - negligenciar o - impossibilitando, assim 
b) obrigação - assegurar ao - com nenhuma prioridade 
c) direito - desvalorizar o - impedindo, assim 
d) obrigação - assegurar ao - com absoluta prioridade 
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27) Em conformidade com a NR 32, consideram-se 
agentes biológicos os microrganismos, geneticamente 
modificados ou não; as culturas de células; os parasitas; 
as toxinas e os príons. Sobre a classificação dos agentes 
de risco biológico, numerar a 2ª coluna de acordo com a 
1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) Classe de risco 2. 
(2) Classe de risco 3. 
(3) Classe de risco 4. 
 
(---) Vírus Ebola. 
(---) Salmonella typhi. 
(---) Vírus da febre amarela. 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 2 - 3 - 1. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

28) Segundo o Ministério da Saúde, todo cidadão tem 
direito ao: 
 
I. Tratamento adequado e efetivo para seu problema. 
II. Atendimento humanizado. 
III. Acesso ordenado e organizado aos sistemas de saúde. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

29) Considerando-se o que dispõe a Portaria de 
Consolidação nº 2/2017 sobre a Rede de Atenção à 
Saúde (RAS), analisar os itens abaixo: 
 
I. Seu objetivo é promover a integração sistêmica, de 

ações e serviços de saúde com provisão de atenção 
contínua, integral, de qualidade, responsável e 
humanizada, bem como incrementar o desempenho do 
Sistema, em termos de acesso, equidade, eficácia 
clínica e sanitária; e eficiência econômica. 

II. É definida como arranjos organizativos de ações e 
serviços de saúde, de diferentes densidades 
tecnológicas, que integradas por meio de sistemas de 
apoio técnico, logístico e de gestão, buscam garantir a 
integralidade do cuidado. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

30) Considerando-se a Portaria de Consolidação 
nº 4/2017, sobre a disponibilização de tecidos para 
pesquisa, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) O fornecimento de tecido humano para uso em 

projeto de pesquisa depende somente da aprovação 
pelo Comitê de Ética em Pesquisa (CEP) da 
instituição onde será realizado. 

(---) A disponibilização do tecido deve ser acompanhada 
de instruções técnicas, com informações que 
complementem aquelas contidas no rótulo da unidade 
de tecido disponibilizado, para a manutenção da 
qualidade e utilização do tecido. 

(---) A utilização de tecidos, órgãos ou partes do corpo 
humano para fins científicos somente será permitida 
depois de esgotadas as possibilidades de sua 
utilização em transplantes. 

 
a) C - C - E. 
b) C - E - E. 
c) E - C - C. 
d) E - C - E. 
 

31) Considerando-se as informações contidas na Portaria 
de Consolidação nº 5/2017, é CORRETO afirmar que aos 
nove meses a criança deverá receber a vacina contra 
o(a): 
 
a) Rotavírus. 
b) Febre amarela. 
c) Pneumocócica 10V (conjugada). 
d) Tríplice viral. 
 

32) Com base no Código de Ética Profissional, analisar a 
sentença abaixo: 
 
O Médico comunicará às autoridades competentes 
quaisquer formas de deterioração do ecossistema, 
prejudiciais à saúde e à vida (1ª parte). As relações do 
Médico com os demais profissionais devem basear-se no 
respeito mútuo, na liberdade e na independência de cada 
um, buscando sempre o interesse e o bem-estar do 
paciente (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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33) Segundo o Ministério da Saúde, a hanseníase é uma 
doença que tem cura e o tratamento é disponibilizado 
gratuitamente no SUS. Para o enfrentamento desta 
doença, é importante conhecer alguns sinais e sintomas 
mais frequente. Com base nisso, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) Manchas esbranquiçadas, avermelhadas ou 

amarronzadas, em qualquer parte do corpo, com perda 
ou alteração de sensibilidade térmica (ao calor e frio), 
tátil (ao tato) e à dor, que podem estar principalmente 
nas extremidades das mãos e dos pés, na face, nas 
orelhas, no tronco, nas nádegas e nas pernas. 

b) Dor e sensação de choque, formigamento, fisgadas e 
agulhadas ao longo dos nervos dos braços e das 
pernas. 

c) Áreas com aumento dos pelos e do suor. 
d) Diminuição da sensibilidade e/ou da força muscular da 

face, mãos e pés, devido à inflamação de nervos, que 
nesses casos podem estar engrossados e doloridos. 

 

34) Em relação ao tratamento da esquizofrenia, assinalar 
a alternativa CORRETA: 
 
a) No protocolo para esquizofrenia do Ministério da 

Saúde, exige-se para o uso de olanzapina, ziprasidona 
ou quetiapina que tenha havido tentativa prévia de 
tratamento com risperidona. 

b) Em casos de risco de suicídio, recomenda-se a 
utilização de olanzapina como primeira opção. 

c) Exige-se cuidado especial quando associa-se fluoxetina 
com clozapina, pois inibidores seletivos de recaptação 
da serotonina diminuem níveis séricos de clozapina. 

d) Tratamento com clorpromazina exige monitoramento 
com hemogramas mensais pelo risco elevado de 
agranulocitose. 

 

35) Em conformidade com HOFFMAN et al., além da 
alimentação mais saudável e exercícios físicos, para 
pacientes obesos também pode-se recomendar opções 
farmacológicas ou cirúrgicas. Sendo assim, assinalar a 
alternativa CORRETA:  
 
a) A sibutramina é um estimulante seletivo de recaptação 

de serotonina e acetilcolina, de ação central que atua 
como supressor do apetite. 

b) Orlistate é um inibidor de enzimas como ácido clorídrico 
e lipasas gástricas, ambos ativos no estômago, 
bloqueando 30% da absorção da gordura. 

c) Por seu mecanismo de ação, o orlistate provoca 
distensão abdominal, flatulência, diarreia ou 
evacuações com grande quantidade de gordura. 

d) A má absorção concomitante provoca carências de 
vitaminas lipossolúveis B12, C, D, E e K, em que esses 
pacientes devem receber complemento diário 
enriquecido com estas vitaminas. 

 

36) Em relação ao acidente vascular cerebral (AVC), 
analisar os itens abaixo: 
 
I. A dissecção da parede arterial e a arterite podem ser 

causas de um AVC isquêmico. 
II. Os principais fatores da fisiopatologia da isquemia 

cerebral incluem excitoxicidade, processos 
inflamatórios, processos imunológicos e apoptose. 

III. Quando o AVC acomete o território vertebrobasilar, 
pode manifestar-se clinicamente com ataxia, vertigem e 
disfagia. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

37) Em conformidade com LONGO et al., o ECG é 
fundamental para identificar pacientes com isquemia 
iminente como a razão principal de sua queixa, bem como 
complicações cardíacas secundárias a outros distúrbios. 
Nesse contexto, assinalar a alterantiva CORRETA: 
 
a) As diretrizes peculiares recomendam a realização de 

um exame eletrocradiograma (ECG) 30-45 minutos 
após a chegada do paciente, já que em período menor 
de tempo não se identificariam lesões cardíacas 
isquêmicas. 

b) Ao identificar elevação do segmento ST no ECG, se 
diagnostica AVC ou angina; logo devem-se tomar 
medidas  e intervenções imediatas para o 
restabelecimento do fluxo sanguíneo na artéria 
coronária ocluída sempre intercalando suplemento de 
potássio, quando houver hipocalemia. 

c) Depressão do segmento ST e inversões simétricas da 
onda R são úteis para detectar infarto de miocárdio e 
também são indicativas de alto risco de morte ou 
isquemia recorrente. 

d) Podem ocorrer anormalidades do segmento ST e da 
onda T em uma variedade de condições, inclusive 
embolia pulmonar, hipertrofia ventricular, pericardite 
aguda e crônica, miocardite, desequilíbrio eletrolítico e 
distúrbios metabólicos. 

 

38) Em relação à pneumonia comunitária, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Os macrolídeos, como, por exemplo, a azitromicina, 

são eficazes contra a maioria dos patógenos, inclusive 
os atípicos. 

(---) Se o paciente é alérgico a penicilina, deve-se evitar 
inclusive o uso de clindamicina. 

(---) Levofloxacina é considerado um beta-lactâmico que 
tem uma ação eficaz contra a Pseudomonas 
aeruginosa. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
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39) Em relação ao diagnóstico diferencial das 
vulvovaginites, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Na candidíase o pH vaginal em geral é 

significativamente aumentado (variando de 4,5 a 5,0), e 
o exame a fresco com NaCl revela numerosas clue 
cells e pseudo-hifas. 

b) O aspecto da secreção vaginal na vaginose bacteriana 
em geral é branco e grumoso e ocasionalmente 
amarelado e bolhoso. 

c) A maioria dos casos de tricomoníase são sintomáticos 
com período de incubação que varia de 1 a 4 dias. 

d) O teste de Whiff com KOH é positivo na vaginose 
bacteriana e na tricomoníase, e negativo na candidíase. 

 

40) Em conformidade com FREITAS, sobre lesão 
intraepitelial no colo uterino, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) O modelo biomolecular (detecção do HPV) tem sido 

indicado para substituir a colposcopia, em um primeiro 
momento, quando a citologia for alterada. 

b) Quanto ao fumo, além de seus componentes 
cancerígenos, um dos mecanismos conhecidos na 
diminuição da imunidade refere-se à proliferação das 
células de Langerhans, no colo uterino. 

c) As pacientes com maior risco a desencadear essa 
anormalidade são: as transplantadas, mulheres em 
período de climatério, as que fazem uso de corticoides, 
as fumantes (todas com maior ou menor deficiência no 
sistema imunológico), as que apresentam depressão 
psicológica, as que têm múltiplos parceiros. 

d) Embora tenhamos consciência das dificuldades 
financeiras de nosso país, devemos lutar para maiores 
recursos para a prevenção. Infelizmente, muitas 
mulheres ainda morrem por câncer de colo uterino, já 
que é uma doença quase imprevenível. 
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